

В ногу со временем.

Профессия – библиотекарь

Библиотекарь – профессия известная издревле. На протяжении всей истории человечества специалисты этой сферы занимались хранением и обработкой огромных пластов информации. Увлеченные своей профессией, библиотекари вносят свой посильный вклад в сохранение культурного наследия народа Казахстана, продолжают вековые традиции библиотечного дела.

Это одно из самых интересных занятий, которое требует полной самоотдачи, ответственности, знаний. Это профессия, требующая постоянного пополнения интеллектуального багажа. Ведь чтобы сейчас быть востребованной, нужно идти в ногу со временем. Есть мнение, что хороший библиотекарь совмещает в себе несколько профессий: педагога, психолога, ученого, должен владеть компьютерной, цифровой грамотностью, организовывать мероприятия, быть ведущим. Вы не согласны? Значит вы давно не были в библиотеке.

местном радио «Рауан», а сами библиотекари участвуют в программах телевидения «Акцент».

Безусловно, невозможно не брать в расчет новые технологии. Электронный каталог, полнотекстовые базы данных, страницы в социальных сетях, онлайн-мероприятия, прямые эфиры, видеоконференции – все это реалии лисаковских библиотек. Зайдите на официальный сайт Лисаковской ЦБС (<https://lis-cbs.kz/>) и убедитесь в этом сами.

Отличительной чертой библиотеки является большой охват деятельности. С кем они только ни работают! В библиотеки идут и воспитанники детских садов, и представители старшего поколения, школьники, студенты, рабочие...

Любознательность малышей, критичность подростков, активность молодежи и мудрость пожилых людей – все эти особенности возрастов проходят перед глазами любого сотрудника библиотеки, и каждый читатель

«Спасибо за обслуживание, за теплый прием. В библиотеке всегда уютно, а библиотекари уважают своих читателей».

«Очень радуюсь встрече с книгой, с прекрасными женщинами, всегда отзывчивыми и ответственными, любящими свою работу».

«Сотрудники и получатели услуг «ЛЦОССУ» выражают огромную признательность коллективу Лисаковской ЦБС за постоянное сотрудничество, радушный прием и интересные познавательные мероприятия».

«Большое спасибо говорим замечательным сотрудникам детской библиотеки. Нас тепло встретили, познакомили с залами библиотеки. Нам был показан кукольный театр постановкой «Старик и черт». Дети были очарованы».

Именно эти искренние слова поддерживают библиотекарей. И потому, несмотря на множество



Участниками мероприятий в библиотеке становятся лисаковцы всех возрастов. Часто здесь встречаются члены Совета ветеранов и молодежной организации «Жас Улан»

То же они - библиотекари? Они романтики, любящие книгу и общение с читателями, они пропагандисты государственной политики нашего времени. Они - инициативные, творческие, влюбленные в свою профессию люди, за плечами которых и совсем немного времени и десятки лет работы в библиотеке.

Современная библиотека — это не просто читальные залы и книжные полки. Это комфортное пространство для проведения качественного досуга, развития и обучения, общения с выдающимися людьми и единомышленниками. Давно уже ушло в прошлое представление о библиотеках, как о скучном, пыльном месте и библиотекарях, тихо ждущих своего читателя у полки с книгой.

Библиотеки, вернее их прекрасные представительницы, стали постоянными участниками общегородских мероприятий. Их можно застать с книжными выставками в фойе городского центра культуры и спорта, встретить на улицах города, где они проводят различные акции и мероприятия. Можно увидеть работу библиотекарей и в стенах некоторых организаций города, где открыты пункты выдачи литературы. Много добрых пожеланий слышат библиотекари от читателей, которые в силу состояния здоровья или возраста не могут посещать библиотеки. И тогда библиотекари сами несут им книги, но дело даже не в книгах, а во внимании, которые дарят сотрудники библиотек. Голоса библиотекарей звучат на

требует особого подхода. Как бы сегодня ни называли тех, кто посещает библиотеку - пользователи, потребители информации - для библиотекарей важен каждый, самый главный человек - ЧИТАТЕЛЬ.

Вы только вдумайтесь: за год библиотекари города Лисаковска проводят более 350 мероприятий. Да, это не слишком яркие и торжественные мероприятия, как у работников Домов культуры, и количество присутствующих не переваливает за 100 человек. Но порой куда сложнее остаться наедине с участниками мероприятия, подать материал так, чтобы заинтересовать слушателя, а еще ответить на вопросы после окончания мероприятия, порекомендовать нужные книги. наших посетителей ждут кукольный театр и клубы по интересам, игровые программы и круглые столы, интерактивные игры и встречи с интересными людьми.

Сложно перечислить тот объем работы, который ежедневно выполняют представители данной профессии. Некоторые виды деятельности остаются невидимыми для посторонних глаз. Ведь библиотека - это сложный организм, от работы каждого отдела зависит уровень обслуживания всей библиотеки. Остаются в тени те, кто занимается пополнением книжного фонда, работает с периодическим изданиями, создает электронный каталог, ведет сайт библиотеки и т.д.

Всегда радостно слышать слова благодарности от наших читателей и участников мероприятий.



Награда библиотекарям за заслуженную работу

проблем, с которыми сталкиваются библиотекари, в числе которых недостаточное финансирование комплектования, слабый технический уровень, требующие ремонта помещения — они снова и снова идут на работу, открывая дверь в мир книг и чтения. Как бы не утверждали скептики, но читать всегда было и будет престижно, благородно и актуально. Библиотека объединяет людей, а ведь это именно то, чего так не хватает в век цифровых технологий.

Мы ждем всех в библиотеках города Лисаковска.

**Светлана ПОЛИВОДА,
методист Лисаковской ЦБС**